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Retraite des médecins
Question écrite n° 23325

Texte de la question

M. Olivier Dassault attire l'attention de M. le haut-commissaire, auprès de la ministre des solidarités et de la
santé, chargé des retraites, sur le sort des médecins dans la réforme à venir. Actuellement, les médecins sont
affiliés à la CARMF (Caisse autonome de retraite des médecins de France) et disposent de réserves qu'ils ont
constituées patiemment ces dernières décennies. La réforme vise à supprimer cette caisse pour créer un régime
universel. Ainsi, les médecins se demandent de ce qu'adviendra de ces réserves. Comme pour d'autres
professions libérales, la réforme conduira à diminuer de 38 % le taux de pension et la révision de l'âge de départ
à la retraite à taux plein. Sera-t-il calculé en fonction d'un âge d'équilibre ou en fonction des annuités de
cotisation ? Cette interrogation est loin d'être négligeable tant leur formation est particulièrement longue. Il
demande donc au Gouvernement des précisions sur la réforme qu'il entend mener.

Texte de la réponse

La création d'un système universel de retraite, engagement de campagne du Président de la République, a été
déclinée dans le projet de loi ordinaire et le projet de loi organique adoptés au début de l'année 2020 par
l'Assemblée nationale. Le déclenchement d'une crise sanitaire sans précédent a entraîné la suspension de cette
réforme, afin de consacrer la totalité des moyens d'action du Gouvernement à la protection de la santé et de
l'emploi des Français. Si l'ambition et les justifications d'un système universel restent intactes, la longévité de la
crise et ses effets sociaux et économiques ont empêché la reprise, jusqu'ici, de son examen. Le Premier
ministre a par ailleurs rappelé que la reprise de la discussion de cette réforme donnerait lieu, au préalable, à
l'engagement de nouvelles concertations avec les partenaires sociaux.
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